
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
Le samedi 25 avril 2009 à 15h00 

Club de golf Meadows 
 
 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle (AGA) du 25 avril 2009 
 

 Étaient présents : Kathleen Dupuis, Guy Rochon, Daniel Jobin, Suzanne Legault, Micheline Ghaoui, 

Shauna Graham, Valancia Béland, Lionel Nolet, Diane Guèvremont, Gabriel Massicotte, Gisèle 

Lalonde, Diane Rousseau Beauchamp, Anne Gauthier, Joelle Lafontaine, Jacques Dagenais, Lionel 

Saint-Jean, Andréane Lacroix, Denis Cadieux, Richard Gaudet, Jean Charles LaBrosse, Pauline Thistle, 

Yvan de Theux, Dorothy Cummings, Odette Dubuc, Serge Bédard, Robert Giroux, Miane Lavergne, 

Simon Lavergne, Daniel Aubin, Robert Pitre, Gérard Lajeunesse, Anne-Louise Pigeon, Françoise 

Moreau Johnson, Denise Prévost, Johée Deslauriers, Diane Hamel, Sylvie Denis, Bernard Potvin, 

Richard Gaudet, Jacky Rollin, Pierre Deschamps, André Tanguay, Jean François LaBrosse, Janique 

Lajoie, Julie Dagenais, Louise Brazeau, Julie Goulet, Pascal Lajoie, Samuel Lapierre, Marc Veilleux, 

Luc Cadieux, Rachel Leblanc, Robert Savage, Nicole Chartrand. 

  

1 Mot de bienvenue : Madame Gisèle Lalonde, présidente des Scouts du district d'Ottawa, souhaite la 

bienvenue à tous et à toutes. Elle présente les membres du conseil d’administration. Elle profite de 

l'occasion pour remercier tous les bénévoles pour tout ce qu’ils ont fait au courant de l’année pour les 

jeunes, de la part des parents et de la communauté ainsi que pour leur dévouement. Elle remarque de 

nouveaux visages et les remercie de se joindre au mouvement scout et l’énergie de renouveau qui flotte 

sur le district.   

 

2 Réflexion : Monsieur Jean François LaBrosse, commissaire de district fait la lecture d’une petite 

réflexion.   

 
3 Vérification du quorum : Madame Valancia Béland, directrice générale confirme qu'au moment de 

débuter le 91e AGA., le quorum (Article 9) de 50 personnes, représentant au moins cinq groupes, est 

respecté. 
 

4 Lecture et adoption de l'ordre du jour : Sur proposition de monsieur Jacques Dagenais, appuyé par 

madame Diane Rousseau Beauchamp, l'ordre du jour proposé est accepté à l'unanimité. 

 
5 Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 26 avril 2008 : Sur proposition de Monsieur 

Denis Cadieux, appuyée par madame Diane Rousseau Beauchamp, le procès-verbal de l’assemblée 

générale annuelle 2008 est proposé et accepté à l’unanimité. 

 
6 Présentation des états financiers au 31 décembre 2008 : Monsieur Lionel Nolet, de la firme Marcil 

Lavallée présente les états financiers au 31 décembre 2008 des Scouts du district d’Ottawa.   

 

Monsieur Nolet explique ce que sont les états financiers présente les produits et les changes. Il y eut un 

excédent sur le bénéfice net pour l’année 2008. Toutes les immobilisations sont imputées à la dépense. 

Sur une période de 2 ans nous avons maintenant un surplus budgétaire.   

Demande de questions sur la différence au niveau du loyer que paye Les Scouts du district d’Ottawa à 

Scogestion.  Une explication fut donnée voulant que Scogestion peut balancer ces budgets avec moins de 

revenus de loyer des Scout.  

Suite à la présentation, les membres de l’Assemblée générale annuelle, sur proposition de monsieur Pierre 

Deschamps, appuyé de monsieur Guy Rochon approuvent les états financiers au 31 décembre 2008 et 

voté à l’unanimité.   



 
7 Désignation des vérificateurs : Sur proposition de monsieur Pierre Deschamps, appuyés par madame 

Louise Brazeau, les membres de l'Assemblée générale sont d'accord, à l’unanimité, avec le choix de la 

firme Marcil Lavallée à titre de vérificateur pour la prochaine année.  

 

8 Rapport du président du Conseil d'administration : Le président monsieur Pierre Deschamps 

souhaite la bienvenue à tous et remercie tous les bénévoles.  Cette année nous avons beaucoup rebâti un 

niveau de différents systèmes.  Il a beaucoup de gros dossiers qui aboutissent lors de cet AGA. 

Beaucoup de projets sont évolutifs dont les règlements généraux en s’alignant sur le palier national.  

 

Lors de l’atelier sur la vision et la mission de notre district ont découlé la planification stratégique et 

opérationnelle.  Ce plan est disponible à tous les membres qui voudraient en avoir une copie.   

Le changement de nom est un dossier qui suit depuis de longues années, lors de ce présent AGA une 

proposition sera faite.  

Beaucoup de défis nous attendent pour l’an prochain et nous recherchons encore un trésorier. Au cours 

de l’année nous en avions trouvé une et plusieurs dossiers fut redressés et cette personne nous a quitté.  

Au niveau du palier national, une analyse de l’effectif nous fut présentée. Un facteur marquant était que 

nous perdons plus de 60 % de jeunes par année et on baisse de 10 %. Donc ce n’est pas un problème de 

recrutement, mais de rétention. Afin de rendre le scoutisme excitant, il est de notre devoir localement et 

au niveau du district de rendre la tâche plus simple.   

Nous aimerions améliorer le fonctionnement de la fondation et maximiser le camp Awacamenj Mino 

afin d’être le mieux utilisés possible.   

  

 

9 Ratification des actes des administrateurs pour l’exercice se terminant le 31 décembre 2008 : 
Sur proposition de monsieur Gabriel Massicotte et appuyé par madame Janique Lajoie, les membres de    

l’assemblée générale accepte à l’unanimité, la ratification des actes des administrateurs et 

administratrices pour la période du 1
er

 janvier au 31 décembre 2008.  

 

10     Proposition du changement de nom du district :  
 Il est proposée par madame Diane Guèvremont et appuyée par madame Joëlle Lafontaine que Les 

Scouts du district d’Ottawa soit changé pour les Scouts du district de l’Est de l’Ontario. 7 personnes 

contre la proposition 

 Amendement : Il est proposé par monsieur Daniel Jobin et appuyée par madame Françoise Moreau 

Johnson que le nom soit Scout de l’Est de l’Ontario. 5 personnes contre la proposition.  

 Plusieurs questions furent posées et plusieurs personnes ont donné leurs opinions sur le sujet.  =  

 
11 Approbation de la planification stratégique 2009-2012 :  

Il est proposé par monsieur Richard Gaudet (personnes ressources) et appuyé par madame Julie 

Dagenais d’appuyer les orientations stratégiques. Adopté à la majorité.  

 
12 Approbation des règlements généraux :  

Il est proposé par monsieur Bernard Potvin et appuyé par monsieur Pascal Lajoie d’adopter les 

règlements généraux tels que présentés. Adopté à l’unanimité.  

 
13 Rapport du Commissaire du district :  

Monsieur Jean François La Brosse remercie chacun la collaboration et la contribution de tous envers la 

jeunesse. Un remerciement particulier est donné à Robert Pitre et Louise Brazeau qui auront d’autres 

fonctions au sein de la prochaine année. Nous sommes heureux d’avoir sur notre équipe depuis cette 

année Monsieur Gilles Néron qui est commissaire au développement spirituel.  La formation fut un beau 

défi cette année et l’objectif fut presque atteint et avec les efforts de la formation 9 nœuds de Gilwell et 

3 badges de bois seront décernés cette année.  



Il est proposé par monsieur Richard Gaudet (personnes ressources) et appuyée par madame Diane 

Guevremont de recevoir le rapport du commissaire.  

 

14 Rapport de la directrice générale : 
Je tiens à remercier nos principaux bailleurs de fonds de cette année soit Patrimoine Canadien et la 

Fondation franco-ontarienne.   

En 2008, nous avons aussi changé notre façon de travailler et ainsi refait les descriptions de tâche de 

chacune. Nous avons officiellement accueilli Micheline qui s’occupe principalement du bar laitier, de la 

boutique et de l’administration quotidienne du bureau. De cette façon, je peux travailler sur différents 

dossiers et enjeux préconisés par notre planification stratégique. Un des dossiers qui retient 

particulièrement notre attention est celui du recrutement et de la rétention. Plus d’une quinzaine d’écoles 

furent visitées dans la dernière année afin de recruter des jeunes scouts. Cette année, c’est 747 personnes 

jeunes et adultes qui font partie de notre district.  Le défi pour l’an prochain 3 personnes de plus par 

groupe.  Je vous fais confiance, car ensemble nous y arriverons.   

Beaucoup d’énergies furent mises lors de la dernière année sur les vérifications d’antécédent judiciaires 

et la formation des adultes. Nous sommes ainsi capables d’offrir un scoutisme en toute sécurité et de 

qualité à nos jeunes.  

 

Il est proposée par madame Françoise Moreau Johnson et appuyée par madame Andrée-Anne Lacroix 

de recevoir le rapport de la direction générale.  

 
15 Dépôt des prévisions budgétaires 2009 et de la cotisation :  

Sur proposition de monsieur Robert Savage et appuyé par madame Pauline Thistle les prévisions 

budgétaires sont adoptées à l’unanimité 

 
16 Remise des décorations :  

Madame Suzanne Legault, membre du comité de décoration, remet à l’aide de son équipe les boutons de 

services de 2 ans et 5 ans.   Les nœuds de Gilwell et les badges de camping d’hiver sont aussi remis.   

 

17     Élection des membres du Conseil d'administration du district :  
Sans objet. 

 

18 Délégation de pouvoir au Conseil d'administration du district : Sur proposition de monsieur Richard 

Gaudet (personnes ressources), appuyée par madame Louise Brazeau, les membres de l'Assemblée 

générale délèguent à l'unanimité au Conseil d'administration des Scouts du district d’Ottawa tous les 

pouvoirs nécessaires pour assurer la bonne marche des Scouts du district d'Ottawa au cours du prochain 

exercice.  

 
19 Questions et recommandations des membres de l’Assemblée Générale :  

- Monsieur Bernard Potvin donne des détails sur l’avancement de la Fondation.  

- Madame Françoise Moreau Johnson recommande de garder le même logo pour le prochain badge.  

 

20 Remerciements :  
Madame Valancia Béland, remercie quelques-uns des partenaires financiers pour l’année 2007 soit : 

• Fondation Franco-Ontarienne 

• Patrimoine Canada: Programme dans les 2 langues officielles 

• Caisse populaire Rideau 

• Patrimoine Canadien 

• BMR 

• Club de golf Meadows 

 



21 Ô Canada: La Présidente d’assemblée, Mme Gisèle Lalonde invite les membres à chanter l'hymne 

national.  

 

 

22 Prochaine Assemblée générale annuelle : La date de la prochaine réunion aura lieu le 24 avril 2010 

 

  23 Levée de l’assemblée : L'ordre du jour étant épuisé, c'est de façon unanime que les membres de 

l'Assemblée générale, sur proposition de Monsieur Gabriel Massicotte, appuyés par Madame Louise 

Brazeau, approuvent la levée de cette 91e Assemblée générale annuelle. 

 

 

 

 

 

__________________________________                _______________________________ 

Gisèle Lalonde                                                            Pierre Deschamps    

Présidente des Scouts du district d'Ottawa                 Président du Conseil d'administration  

 

                        

_________________________________                 _______________________________  

Jean François LaBrosse                                             Valancia Béland 

Commissaire du district d’Ottawa                             Secrétaire 



 

 

__________________________________                _______________________________ 

Gisèle Lalonde                                                            Pierre Deschamps    

Présidente des Scouts du district d'Ottawa                 Président du Conseil d'administration  

 

                        

_________________________________                 _______________________________  

Jean François LaBrosse                                             Valancia Béland 

Commissaire du district d’Ottawa                             Secrétaire 


